А1. Генетика — это наука о:

1) селекции организмов 2) наследственности и изменчивости организмов

3) эволюции органического мира 4) генной инженерии

А2. Ген человека — это часть молекулы:

1) белка 2) углевода 3) ДНК 4) иРНК

А3. Ген кодирует информацию о структуре:

1) молекулы аминокислоты 2) одной молекулы тРНК

3) одной молекулы фермента 4) нескольких молекул белка
А4. Генотип организма — это:

1) совокупность всех генов данного организма 2) внешний облик организма

3) совокупность всех признаков организма 4) пара генов, отвечающих за развитие признака

А5. Фенотип — это:

1) проявляющиеся внешне и внутренне признаки организма

2) наследственные признаки организма

3) способность организма к изменениям

4) передача признака от поколения к поколению

А6. Чистой линией называется:

1) потомство, не дающее расщепления по изучаемому признаку

2) разнообразное потомство, полученное от скрещивания разных особей

3) пара родителей, отличающихся друг от друга одним признаком

4) особи одного вида

А7. Аллельными считаются следующие пары генов, определяющие:

1) рост человека — форма его носа 2) карие глаза — голубые глаза

3) рогатость у коров — окраска коров 4) черная шерсть — гладкая шерсть

А8. Гомозигота — это пара только:

1) рецессивных аллельных генов 2) доминантных аллельных генов

3) неаллельных генов 4) одинаковых по проявлениюаллельных генов

А9. Гетерозигота — это пара:

1) аллельных доминантных генов 2) неаллельных доминантного и рецессивного генов

3) разных аллельных генов 4) аллельных рецессивных генов

А10. Локус — это:

1) пара аллельных генов 3) сцепленные гены

2) пара неаллельных генов 4) расположение гена в хромосоме

А11. У людей в норме два разнояйцовых близнеца отличаются друг от друга:

1) по фенотипу 2) по генотипу 

3) по фенотипу и генотипу 4) по числу хромосом в ядрах соматических клеток
А12. Потомство, рождающееся от одного самоопыляющегося растения в

течение нескольких лет, называется:

1) доминантным 2) гибридным 3) рецессивным 4) чистой линией

А13. Заслуга Г. Менделя заключается в выявлении:

1) распределения хромосом по гаметам в процессе мейоза

2) закономерностей наследования родительских признаков

3) изучении сцепленного наследования

4) выявлении взаимосвязи генетики и эволюции
А14. Наследственность — это свойство организмов, которое обеспечивает:

1) внутривидовое сходство организмов 2) различия между особями одного вида

3) межвидовое сходство организмов 4) изменения организмов в течение жизни

А15. Гибридологический метод Г. Менделя основан на:

1) межвидовом скрещивании растений гороха

2) выращивании растений в различных условиях

3) скрещивании разных сортов гороха, отличающихся по определенным признакам

4) цитологическом анализе хромосомного набора
А16. У кареглазого мужчины и голубоглазой женщины родились трое ка"

реглазых девочек и один голубоглазый мальчик. Ген карих глаз до"

минирует. Каковы генотипы родителей?

1) отец АА, мать Аа  2) отец аа, мать АА

3) отец аа, мать Аа  4) отец Аа, мать аа

А17. Пара аллельных генов одновременно находится в:

1) яйцеклетке

2) сперматозоиде

3) яйцеклетке и в сперматозоиде

4) соматической клетке

А18. Аллельные гены расположены в:

1) идентичных участках гомологичных хромосом

2) разных участках гомологичных хромосом

3) идентичных участках негомологичных хромосом

4) разных участках негомологичных хромосом

А19. Какого расщепления по генотипу следует ожидать от скрещивания

гетерозиготных волнистых морских свинок, если потомство доста"

точно велико?

1) 3:1 2) 1:1 3) 1:2:1 4) 1:1:1:1

А20. В каком случае приведены примеры анализирующего скрещивания?

1) ВВ _ Вb и bb _ bb

2) Аа _ аа и АА _ аа

3) Сс _ Сс и сс _ сс

4) DD _ Dd и DD _ DD

А21. Анализирующее скрещивание проводят для:

1) выявления доминантного аллеля

2) того, чтобы выяснить, какой аллель рецессивен

3) выведения чистой линии

4) обнаружения гетерозиготности организма по определенному признаку

А22. При неоднократном скрещивании серого кролика с гетерозиготной серой самкой все их потомство было серым в нескольких поколениях. Результаты этого скрещивания показывают, что:

1) самец гетерозиготен по данному признаку

2) серый признак доминирует, а самец гомозиготен по данному признаку

3) аллель серого цвета рецессивен

4) все дети гомозиготны по данному признаку.
А23. Организм с генотипом ВВСс образует гаметы:

1) В, С и с 3) ВС и Вс 2) ВВ и Сс 4) ВВС и ВВс

А24. Сколько типов гамет образует организм, гетерозиготный по трем признакам?

1) 2  2) 4  3) 8  4) 16

А29. В соответствии с законами Г. Менделя сочетания гамет при оплодотворении:

1) носят случайный характер 2) не случайны 
3) зависят от процессов митоза 4) зависят от вида организма

